

Večernik

Leto III. (X.), šte. 232

Maribor, petek 11. oktobra 1929

»JUTRA«

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409
Velja mesečno, prejemani v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasi po tarifu
Oglasa sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Morilci Rudolfa Kanclerja izsledeni

ZANIMIVE UGOTOVITVE MARIBORSKIH OROŽNIKOV. — TUDI ROPARSKI NAPAD PRI DEVICI MARIJI V PUŠČAVI SEDAJ POJASNJEN.

Maribor, 11. oktobra.

O storilcih, ki so izvršili strašni zločin na občinski cesti med Kamnico in Šobrom, je manjkala spočetka vsaka sled. Intenzivna poizvedovanja marljive mariborske žandarmerijske stanice pa so kmalu ugotovila, da je bil posestnik Rudolf Kancler zavratno umorjen v torek, okrog 6. zvečer, ko se je vračal s sejma iz Maribora. Preiskava je bila zelo otežkočena, ker je deževno vreme v sredo dopoldne zbrisalo sleherno sled. Onemogočeno je bilo tudi sodelovanje policije s pse in daktiloskopom.

Poizvedbe pri domačinih pa so ugotovile, da so storilci prišli iz Maribora, kjer so na sejmišču opazovali kmete, ki so prodajali živino. Na podlagi izpovedb prič, ki je sumljivo obnašanje osumljencev spoznala, je krenila preiskava v pravo smer in je bila danes zaključena s popolnim uspehom. Pri zaslišanju se je ugotovilo, da so zločinci isti storilci, ki so nedavno izvr-

šili roparski napad na dva kmeta pri Devici Mariji v Puščavi nad kolodvorom v Št. Lovrencu, ki se pa ni posrečil, ker sta bila kmeta močnejša od napadalcev. Napad je bil izvršen na enak način, kakor v poslednjem primeru, katerega žrtev je postal Rudolf Kancler. Storilci so na sejmišču opazovali kmeta, ki sta prodala vole in nosila seboj okrog 40 tisoč Din. Ko sta odšla iz Maribora, so jima na kolesih sledili in ju napadli.

Kakor doznavamo iz zanesljivega vira, je zagoneten zločin razkrit in je bilo davil izvršenih več aretacij, tako da je smatrati, da so storilci že v rokah pravice. O podrobnostih izvršenega zločina in o poteku preiskave pa bomo poročali, ko bo preiskava definitivno zaključena.

Mariborska orožniška stanica je torej v treh dneh neprekidnega dela s sodelovanjem stanice v Št. Juriju ob Pesnici, storila pravico, redu in miru veliko uslugo in zaslužilo njeni organi vso pohvalo.

Ponarejevalci tisočdinarskih bankovcev v Sloveniji

PET MESECEV TAJNEGA DELA NAŠIH OROŽNIKOV. — PONAREJEVALNICA V RADVANJU. — DOSEDAJ ARETIRANIH ŽE 22 OSEB.

Maribor, 11. oktobra.

Obmejni kraj imajo zopet senzacijo, ki je zavzela toliko razsežnost, kakor še nobena od številnih kriminalnih afer, ki se v obmejnem okolju vrste druga za drugo.

Komaj so oblasti izsledile ponarejevalce vložnih knjižic poštne hranilnice in zaprle sleparje, ki so spravljali v promet prirezane stodinarske bankovce, so se pojavili na deželi ponarejeni tisočdinarski bankovci. O njih izvozu so si žandarmerijske stanice zamenjale glavo, dokler ni falzifikatorje izdala prevelika radovednost.

V Vinici je namreč eden izmed sodelovalcev podaril ponarejenega »jurja« svojemu znancu, ki ga je skušal spraviti v promet. Kljub veliki sličnosti dobro ponarejenega bankovca so ljudje spoznali, da gre za falzifikat, ki so ga oblasti takoj zasegle in uvedle preiskavo.

Delo ni bilo lahko, kajti orožniki so našli na številne težkoče. Predvsem so ugotovili, da gre za velikopotezno falzifikatorsko akcijo, pri kateri so sodelovali ljudje iz najrazličnejših krajev. Da bi zbrisali sled, so svoje ponarejevalske delavnice prenašali iz kraja v kraj, kljub temu pa je bil njih trud zaman. Že prvi določeni eksemplari so jih razkrinkali, predno so se s svojo ponarejevalsko spretnostjo utegnili okoristiti.

Bankovce so ponarejali na opolografih, ki so jih imeli več. Orožniki so doslej zaplenili dva opolografa in 81 tisočdinarskih bankovcev, dogotovljenih na eno stran. Ponarejevalnice pa so bile v Slatini Radenski, v Moravcih pri Ljutomeru, v Sodencih pri Veliki Nedelji, v Sp. Radvanju, v Pobrežju in drugje.

V zvezi s falzifikatorsko afero so doslej aretirali orožniki 22 oseb, ki se nahajajo v zaporih okrajnega sodišča v Ormožu. Najpomembnejša je bila današnja aretacija, ki so jo izvršili orožniki iz Ormoža in Vinice v Radvanju. Aretiran je bil neki železnikar pri katerem se je nahajala ponarejevalska delavnica. Zaplenili so opolograf, poprej omenjenih 81 nedovršenih bankovcev in mnogo barv ter drugih potrebščin, ki so služile v ponarejevalne svrhe.

Bankovci so bili skrbno izdelani in bi brez dvoma dobro služili na kmetih, kjer jih pač niso tako vajeni, dočim bi se jih v mestu ne moglo razpečavati, ker so bolj kričočih barv in tiskani na slabšem papirju.

Preiskava gre proti koncu in se bodo podrobnosti doznale že v najkrajšem času. Glavni uspeh pa tiči v tem, da so bili falzifikatorji razkrinkani prej, predno so utegnili oškodovati deželo in lahkovernega kmeta.

Nadir Kan - državni upravitelj Afganistana

TEHERAN, 11. oktobra. Kakor se poroča iz Kabula, se je zmagoviti Nadir Kan proglasil za državnega upravitelja. Novi vladar vseh Afgancev je razveljavil vse zahteve strmoglavljenega uzurpa-

torja Habibulaha.
RIM, 11. oktobra. V okolici bivšega kralja Amanulaha, ki se mudi kot gost italijanskega kralja v Rimu, zatrjujejo, da namerava bivši afganski kralj Ama-

nulah za slučaj, da bi Nadir Kan resno strmel po mestu afganskega državnega poglavarja, takoj privoliti v to in sicer z ozirom na velike zasluge, ki si jih je pridobil Nadir Kan. V tem slučaju bo Amanulah naprosil novega vladarja, da naj ga imenuje za poslanca Afganistana na italijanskem dvoru.

Macdonaldov povratek v Evropo

WASHINGTON, 11. oktobra. Angleški ministrski predsednik Macdonald se je včeraj v Beli hiši poslovil in nato odpoval zopet v Evropo.

Stresemannova cesta v Berlinu

Berlin, 11. oktobra. Berlinski magistrat je prekrstil Königgrätzerstrasse med Potsdamskim trgom in Halle-Strasse v Stresemannovo cesto.

Spominski večer

povodom devete obletnice nesrečnega koroškega plebiscita, ki sta ga priredila snoči v prostorih restavracije »Vetrinjski dvor« Koroški klub in Jugoslovanska Matica v Mariboru, je privabil vse polno občinstva. Posebno častno so bili zastopani naši rojaki iz neodrešenega Korotana in Primorja, počastil pa je večer s svojim posetom tudi koroški rojak, veliki župan g. dr. Schaubach, ki je bil živahno pozdravljen. Večer je pokazal, da je zanimanje za usodo naših bratov onstran Karavank zlasti ob naši severni meji zelo živahno in da občinstvo z zadovoljstvom in občudovanjem spremlja neenaki boj, ki ga bojujejo naši bratje za svoj obstanek. Govori koroških rojakov gosp. Hochmüllerja in Brandnerja ter predsednika Jugoslovanske Matice v Mariboru so bili sprejeti z viharnim odobravanjem, razpoloženje pa so dvignile posebno pevske in glasbene točke. Na večeru so sodelovali nadučitelj v pok. g. Fran Serajnik, priznan umetnik na violini, ki ga je spremljala neumorno na pianinu učiteljica gđc. Minka Zacherl, pevski zbor »Drave« pod vodstvom svojega pevodvaja g. Josipa Laha ter pevski zbor pravoslavne cerkvene občine v Mariboru.

Trgatev v Slovenskih goricah

»Že črček prepeva, ne more več spat« veselo odmeva od griča do griča, v selo in dol. Stiskalnica poka, napejena mož, da sladki sok curkoma v sode drči. Ni večjega veselja v vinorodnih Slovenskih goricah, kakor ga nudi čas trgatve. Pretekla zima je prehudo kihnila, zato je letošnji pridelek znatno manjši od lanskega, a ga v kakovosti daleč prekaša. Da ni 9. in 10. dan oktobra tako hladno zadihal, pa bi bila letos brezdvomno najboljša kapljica, kar nam je je nudilo dosedaj tekoče stoletje. Boljše lege dajo celo 22, 23 do 24° sladkorja, kar je za te kraje vesela izjema. Ako ima 20 stopinj, se kupuje od »preše« postavljeno v Maribor po Din 7,75, nad 20° pa sploh nima cen določenih. Pa ga bomo malo okušali pristnega. Predrago bo, zato se bo v »vinskih katakombah« križalo z lanskim, da se bodo dosegle za konzum prikladnejše cene. Za letos res da veljajo besede: »Je lepo rumeno ko čisto zlato«. Vince je doraslo, teče kakor maslo iz čepeka.

Zaprisega banov

BEOGRAD, 11. oktobra. Novo imenovani bani bodo v kratkem zapriseženi. Prisega se bo vršila pred Nj. Vel. kraljem Aleksandrom takoj, čim se zberejo vsi bani v Beogradu, kamor so pozvani. Bani bodo potem takoj nastopili svojo dolžnost, sedanja velika županstva pa bodo delovala še dalje skozi dva meseca. Do tega roka morajo izročiti vse posle banom.

Clemenceau izda svoje spomine

PARIZ, 11. oktobra. Clemenceau, ki živi na svojem posestvu v južni Franciji, je prispel včeraj v Pariz. Kljub visoki starosti je duševno in telesno popolnoma svež. Zanimal je odločno vse zadnje vesti o svoji dozdevni boleznini ter izjavil novinarjem, da pridno piše spomine, ki jih bo že v nekaj mesecih objavil. V njih bo deloma reagirano na spomine maršala Focha. Clemenceau je končno izjavil, da ne bo nikomur ostal dolžan odgovora, tudi ne onim, ki so ga izzivali, vendar pa pri tem nikakor ne misli kratiti njihovih zaslug za Francijo.

Herriot o Paneurapi

BERLIN, 11. oktobra. Bivši francoski ministrski predsednik Edvard Herriot je dospel včeraj v Berlin in je kretil takoj po svojem prihodu na sveži grob dr. Stresemanna, kjer je položil krasen venec.

Zvečer je imel predavanje o organizaciji Zedinjenih držav Evrope s posebnim ozirom na Briandove ideje. Naglašal je težkoče, ki so se pojavile v Ženevi proti Briandovemu načrtu, pri čemur pa je poudarjal, da je pokazal pokojni dr. Stresemann mnogo smisla za panevropsko idejo. V svojih nadaljnjih izjavah je Herriot izjavil, da bo Briand že prihodnje leto izročil evropski javnosti svoj načrt o Zedinjenih državah Evrope. Briandova koncepcija ni nikaka kopija švicarske zvezne države ali Zedinjenih držav Amerike, temveč gre za organizacijo evropskih držav v okviru, kakor ga predstavlja nemška carinska unija. Govornik je končno poudarjal, da bi gospodarsko sodelovanje evropskih narodov brezpogojno dovedlo do nacionaliziranja evropskega gospodarstva, s čemur bi se odprle nove poti za pobijanje vedno bolj naraščajoče brezposelnosti, ki ogroža socialni mir in red v Evropi.

Sprememba na češkoslovaškem poslaništvu

PRAGA, 11. oktobra. Češkoslovaški poslanik na našem dvoru, g. Jan Šeba, v kratkem zapusti svoje dosedanje mesto. Po izvršenih volitvah na Češkem pride mesto njega v Beograd kot poslanik dr. Uhlir, predsednik češkoslovaško-jugoslovanske medparlamentarne unije.

Mariborski občinski svet

Maribor, 11. oktobra.

Sinoči se je vršila 5. redna seja mestnega občinskega sveta mariborskega, katere so se udeležili skoro vsi občinski svetniki.

Župan dr. Juvan je poročal, da je brzojavno čestital kralju in predsedniku vlade k novi razdelitvi države na banovine, včeraj pa banu dravske banovine inž. Sernecu k njegovemu imenovanju. Občinski svet je sklenil nato, da se zaprosi vlado za ustanovitev okrožnega inspektorata v Mariboru, kakor jih predvideva novi zakon, ker bi bilo sicer naše mesto za ukinitev velikih županstev preveč prizadeto.

Minister javnih del je odobril predlog velikega županstva, ki določa, da tvorita cestna odbora za levi in desni breg en sam odbor. — Župan je sistiral sklep glede instalacije dveh telefonskih central na mestnem magistratu, ker bi se stroški povečali za 60.000 Din. Ostalo bo torej pri starem in bo imel vsak referent svojo številko kakor doslej. Radi nerednosti pri pogrebnem zavodu je novi ravnatelj predlagal več sprememb, vsled česar bo občinski svet sestavljen poseben odsek, kateremu se bo poverila tudi sestava poslovnega regulativa, da se tako opredelijo kompetence posameznih odsekov, ki so doslej poslovali brez navodil.

Sprejet je bil predlog, da se zaprosi ministra socialne politike za podaljšanje stanovanjskega zakona, ki je v veljavi le do 1. novembra.

Poročilo I. odseka glede sprejema v občinsko zvezo je bilo preloženo za tajno sejo. Poročilo II. odseka je odpadlo, za tretji odsek pa je poročal g. Stabej. Sprejet je bil predlog novega načrta glede regulacije ulic v prvem okraju. Odobrene so bile prošnje glede preložitve regulacijske linije. Izgraditev nove tehtnice je občinski svet odgodil, sprejel pa je predlog, da se trg za seno in slamo preloži na prostor poleg Magdalenskega parka, oziroma kasarne vojvode Mišiča, ker prihaja z one strani dve tretjini blaga na prodaj in ker je vojaštvo tudi glavni odjemalec.

Za četrti odsek je poročal g. Pušenjak. Odobrene so bile tri prošnje za garancijo pri najetju gradbenega posojila, dočim je bila definitivna rešitev prošnje Stuhca odgodena do prihodnje seje.

Za regulacijo Vrbanove ulice, bo morala mestna občina odkupiti okrog 150 m² sveta; ker pa ga lastnica previsoko ceni, se bo uvedlo takoj razlastilno postopanje.

Povečava Magdalenskega parka se zaenkrat opusti, ker bi nakup sosednjih parcel veljal 1.191.000 Din. Sklenilo se je, da se mestnemu vodovodu dokupi parcela za Din 72.000. Narodnemu gledališču se odpiše dolg za porabljeni električni tok v znesku 55.000 Din, dočim mora gledališče plačati vse instalacijske stroške, ki znašajo 4000 Din. Tržno nadzorstvo je zaprosilo za nabavo 40 miz, občinski svet je prošnjo zavrnil. Odgodil je tudi kanalizacijo Linhartove ulice. Zavrnil je prošnjo oblastne vinarske in sadjarske šole za znižanje vodarine.

Odobrena je bila podpora v znesku 2000 Din za spominski spis Dramatičnega društva, dočim se bodo ostale prošnje za podpore upoštevale pri sestavi novega proračuna. Nato je občinski svet odobril računse zaključke vseh mestnih podjetij, razen zaključka pogrebnega zavoda. Mestnemu avtobusnemu podjetju pa je bila podeljena koncesija za razširjenje avtobusnih prog: Maribor - Sv. Marijeta in Zg. Duplek - Ptuj.

Za avtobusno podjetje in plinarno je poročal podžupan dr. Lipold. V avtobusnem postajališču na Glavnem trgu bo nameščena javna govorilnica. Občinski svet je odobril regulativ poslovanja in kompetenc odseka, ki bo smel odslej urejati vse personalne zadeve nepragmatičnih nastavlencev in izvrševati dobave do vsote 25.000 Din.

Za peti odsek je poročal občinski svetnik Robaus. Podeljeni sta bili koncesiji: Josipu Selihu za fujakerstvo, Otmarju Hummlu pa za avtotakso. Prošnji za podelitev koncesij Tereziji Pec in Mariji Lešnik sta bili zavrnjeni. Petemu odseku pa je bila poverjena tudi kompetenca urejanja tržnih cen, s čimer je prenehal poslovati odsek, ki je bil formiran nalašč v ta namen.

Končno je bilo tudi sklenjeno, da se mestna občina pridruži prošnji, ki jo je vložila Zveza obrtnih zadrug pri ministru pravde glede prenehanja obratovanja na veliko v mariborski moški kaznilnici, kar je v znatni meri onemogočalo razvoj obrti v našem mestu.

Župan je zaključil javno sejo ob 19.30, nakar je sledila tajna.

Mariborsko gledališče

REPERTOAR.

Petek, 11. oktobra. Zaprt.

Sobota, 12. oktobra ob 20. uri »Cerkvena miš« ab. A. Kuponi.

Nedelja, 13. oktobra ob 20. uri »Pohujšanje v dolini šentflorjanski«. Kuponi.

Celjsko gledališče. Sreda, 16. oktobra ob 20. uri »Pohujšanje v dolini šentflorjanski«.

Repriza »Cerkvene miši« na marib. odru. V soboto, 12. t. m. bo repriza Fodorjeve »Cerkvene miši«, ene najzabavnejših komedij poslednjega časa, ki je tudi v Mariboru izredno ugajala. Predstava bo za ab. A.

Koncert »Drave«

Prihodnjo soboto, dne 19. oktobra bo proslavilo »narodno železničarsko kulturno društvo Drava« s koncertom v Unionu desetletnico svojega obstoja. — »Drava« se je v zadnjih dveh letih pod spretno roko dirigenta g. Albina Horvata povzpela do odlične stopnje. Zadnji nastopi pevskega zbora »Drave« so dokazali ogromen napredek. Spričo težav, ki jih ima »Drava« s pevci, ki se stalno menjajo, so uspehi, doseženi v zadnji dobi, vse hvale vredni. Zadnji nastop zbora o priliki desetletnice UJNZB v Ljubljani je žel polno hvale stroge ljubljanske kritike. Gotovo je, da šteje »Drava« med najboljših moške zборе v Sloveniji. V svoji skromnosti si društvo ni znalo pridobiti bogve kako velikih simpatij javnosti, da si bi jih v prvi vrsti zaslužilo. Koncertni program bo izpolnil tudi orkester z izbranimi točkami. Orkester »Drave« je javnosti bolj znan kakor pevski zbor in ga širše občinstvo tudi ve ceniti. Nadejati se je, da se bo občinstvo vsaj topot izkazalo hvaležno dolgoletnemu trudu naših

vrlih železničarjev, ki si v kljub naporni službi utrčajo še par uric, da se posvete petju in glasbi.



Edelweiss 1900

V soboto 12. oktobra v vseh prostorih pivovarne »Union« velika

vinska trgatev s plesom

Začetek ob 20. uri Stiri godbe

Veliko rajanje kolesarjev. Slikovit prihod viničarjev.

Graška »Čitalnica« bo prenehala.

Koliko skrbi, težav in bojov je tekom desetletij prestala graška Čitalnica, toda nič je ni moglo ugonobiti. Čim hujši je bil pritisk, tem bolj se je držala. Od kar pa je večjemu delu Slovencev zasijalo sonce svobode, je graške Slovence doletela žalostna usoda, da so pozabljeni od svojih bratov morali vzeti težak narodnostni boj na lastna ramena. In tega boja se niso strašili, četudi jim je ogrožal eksistenco. Večkrat so se zatekli k osvobojeni domovini in jo prosili za pomoč, toda domovina se je obnašala, kakor bi ne vedela, da še vsi Slovenci nimajo pravice do neoviranega in svobodnega razvoja svoje narodnosti in prošnji ni uvaževala. Danes je Graška Čitalnica pred razidom in stem je njenim članom vzeta možnost stalnega kontakta, ki je največ pripomogel k temu, da naši rojaki niso postali narodnostno mlačni in da jih ni asimilirala tuji element

Mariborski in dnevni drobiž

Narodna manifestacija v Mariboru

V nedeljo, dne 13. oktobra, se bo vršila ob 10. dopoldne na Trgu svobode v Mariboru

narodna manifestacija za kraljevino Jugoslavijo

po sledečem sporedu:

1. Na Trg Svobode prikorakajo do 10. ure mariborske godbe: Vojaška iz Melja po Aleksandrovi cesti; »Drava« od vojašnice kralja Petra po Frankopanovi ulici, državnem mostu, Gosposki in Slovenski ulici; Omladina iz Krčevine po Aleksandrovi, Kolodvorski, Maistrovi in Ciril Metodovi ulici in Sokolska godba s Koroške ceste po Strossmajerjevi, Krekovi ulici preko Jugoslovanskega trga.

2. Slavnostni govor govori prof. Ribarič s tribune.

3. Državna himna.

4. Združeni pevski zbori pojo pred tribuno domorodne pesmi.

UDRUŽENA NARODNA DRUŠTVA.

Someščani!

Da daio duška veselju nad velepomembnim zgodovinskim dogodkom, ko naša kraljevina Jugoslavija s porazdelitvijo na banovine in z enotnim imenom stopa v boljšo bodočnost, združujoč v bratski spravi in edinstvi ves naš narod, prirede mariborska kulturna društva v nedeljo, dne 13. t. m. ob 10. uri dopoldne na Trgu Svobode veliko manifestacijsko zborovanje.

Vabim meščane mesta Maribora, da ob tej priliki razobesijo raz svojih hiš in stanovanj državne zastave in se v čim večjem številu udeležijo omenjene manifestacije, da s tem dokumentirajo na viden način, da se tudi naš obmejni Maribor pridružuje splošni radosti, ki je zavladala ob tem velevažnem trenutku širrom naše lepe domovine.

Župan: Dr. Juvan, s. r.

Dobrovoljci!

Cilj naših stremeljenj in idealov — svobodna in ujedinjena Jugoslavija, za katero smo se borili v svetovni vojni, se je uresničil tudi na zunaj z zgodovinskim činom z dne 3. t. m., ki ga je izvršil Nj. Vel. kralj Aleksander I., naš vrhovni komandant v svetovni vojni. Da damo svojemu preljubljenemu vrhovnemu komandantu in največjemu Jugoslovancu najlepši izraz zadoščanja svojih narodnih idealov in radosti, se udeležimo vsi polnoštevilno nedeljske jugoslovanske manifestacije na Trgu Svobode — Srežki odbor zveze dobrovoljcev Maribor. —

Nestrpnosti bo kmalu konec!

K O Z A K I

pridejo v kratkem v 2553

UNION KINO UNION

Desetletnico svojega obstoja

proslavi društvo odvetniških in notarskih uradnikov v Mariboru v nedeljo 13. oktobra ob 9.30 dop. v restavraciji »Pri stari pivovarni« v Jurčičevi ulici. Istočasno in v istih prostorih bo IX. redni občni zbor, katerega se udeležijo delegati bratskih mariborskih in zunanjih organizacij. Vljudno naprošamo članstvo, da se prireditve polnoštevilno in točno udeležijo. Odbor. —

Nove cene divjačini.

Ker doslej niso bile cene divjačini pri nas v nobenem zdravem razmerju do cen mesu in so tudi povsod v inozemstvu cene divjačini mnogo višje, je mariborska sekcija Slovenskega lovskega društva določila za svoje člane sledeče minimalne cene: za divjega zajca od 3 kg navzgor 50 in za fazana 40 Din za komad. —

Esperantski tečaji.

Prvi sestanek bo v ponedeljek 14. tm. ob 19. v meščanski šoli v Cankarjevi ulici, kjer se bodo sprejemale še nove prijave. —

Za lesen in zimo KARO-čevlje. VI.

Novo avtobusne zveze v okolici Maribora

Že več mesecev ima Maribor avtobusno zvezo z izredno lepim reprezentativnim avtobusom preko Gorenje Kungote do državne meje, do kamor vozi z nasprotni strani avstrijski avtobus iz Gradca. Te teden pa je Maribor dobil še drugo avtobusno zvezo do meje preko Slovenskih goric, in sicer na prog, ki je bila doslej najbolj odrezana od sveta. Podaljšano koncesijo je dobil avtobusni podjetnik iz Sv. Jakoba, ki je vozil doslej iz Maribora v Slov. gorice k Sv. Jakobu in sv. Jurju. Odslej pa vozi še tudi naprej v Gornji Cmurek prav do mostu na Muri. S to novo podaljšano avtobusno zvezo so toraj dobili spoj z Mariborom tudi občani Ploderšnice, Zgornje Velke in Marije Snežne, ki so imeli nekaj vse stike le z nemškimi Cmurekom, po prevratu pa skrajno težavno in dolgo pot v Maribor.

Do gornjega Cmureka vozi avtobus tudi iz Gornje Radgone, ki prevažata potnike celo preko mostu do kolodvora postaje Cmurek, tako da je toraj Maribor zvezan tudi z Gornjo Radgono z dvema avtobusnima progama preko Cmureka, Sv. Bernarta in Sv. Trojice.

V kratkem bodo Slov. gorice dobile še eno novo avtobusno zvezo. Preko Zg. Dupleka in Sv. Trojice bo vozil tudi avtobus mariborske mestne občine, šentlenarška avtobusna družba pa bo vozila preko Sv. Ane k Mariji Snežni, ki doslej ni imela direktnega stika s sosesčino in so morali celo pošto nositi peš od Št. Ilja, ki je oddaljen dve uri hoda.

Pred meseci je mariborski občinski svet razpravljal tudi o avtobusni zvezi med Mariborom po državni cesti do Gradca, ki bi se naj izvedla skupno z avstrijskimi avtobusnimi podjetji. Projektirana zveza bi Mariboru v gospodarskem in tujsko-prometnem oziru nedvomno mnogo koristila. Znano je, da se je avtobusna zveza med Gradcem in Špiljem izvrstno obnesla, ker stane komaj toliko kakor železnica. Pri uvajanju novih avtobusnih zvez pa mora mestna občina paziti, da se bo ves promet koncentriral v našem mestu, ne pa, da bi mogoče Mariboru odvzel dotok okolice in s tem slabil njegov gospodarski položaj.

Petek 11

Petek 11

SVENGALI V VELIKI KAVARNI

Plesne vaje

Sokolskega društva v Mariboru se začne v torek, dne 15. t. m. v mali dvorani Narodnega doma.

Zimskosportni odsek SPD Maribor-Ruše opozarja svoje člane, da se udeležita sestanka v soboto 12. tm. na Klopnem vrhu tudi zastopnika Konjiške podružnice SPD. Odpeljemo se s popoldanskim in večernim vlakom. Nedeljo izlet na Pesek k ustanovitvi zimskosportnega odseka SPD Konjice. — Vsak član si naj preskrbi pri blagajniku Franju Vetrlihu, urarna Stojec, Jurčičeva ulica, za letošnjo sezijo svojo člansko izkaznico. — Znake dobijo člani za 15 Din istotam. Za božične praznike se nam je posrečilo pridobiti za smuški tečaj na Klopnem vrhu g. Ivana Tavčarja iz Ljubljane. Vsi, ki se nameravajo udeležiti smuških tečajev, naj se že sedaj zglasijo pri blagajniku. Osobito to velja za izvenmariborske udeležence. — Več sledi. — Tajnik. —

Guštanj.

Krajevni odbor društva Rdečega križa v Guštanju je zaprosil Matični kvartet iz Ljubljane, da ob priliki svoje turneje po Sloveniji nastopi tudi v Guštanju. Kvartet se je odzval prošnji in nastopi dne 16. oktobra ob 20. uri v guštanski sokolski telovadnici. Občinstvo, ki ljubi petje, bo gotovo polnoštevilno prisostvovalo tej prireditvi in pokazalo s svojo navzočnostjo, da upošteva delo Rdečega križa, ki je v Guštanju zelo plodonosno.

Čudežni telepat

in sugestioner g. Svengall priredi še en večer v Veliki kavarni in sicer danes, 11. oktobra. — 2284

Žrtve gora

RAZLOGI NESREČ. — 4000 ŽRTEV v TREH DESETLETJIH.

Nemška in avstrijska turistovska Zveza vodita že 30 let točno statistiko o žrtvah in nesrečah, ki se dogajajo alpinistom. Statistika izkazuje stalen porast, kar ni povsem normalen pojav, ki ga je izzval porast turizma in tujskega prometa. Število turistov se je v zadnjih desetletjih znatno pomnožilo, toda mlada generacija je v sportu in fizični kulturi tako napredovala, da bi se morala statistika nesreč uravnotežiti. Od leta 1901. pa do danes so Centralne Alpe zahtevale že 4.000 žrtev. Znatno je tudi odstotek onih planincev, kateri trupla vobče niso našli. Mnogo je bilo trupel najdenih 10 ali celo 20 let po katastrofi.

Od vseh let, odkar beležijo planinci nesreče v Alpah, je letošnje leto najusodnejše. Število smrtnih žrtev je že do konca julija naraslo na 100, do danes pa se je gotovo tudi podvojilo. V avgustu ni minil niti dan, da bi planinski dnevniki ne beležili vsaj eno ali več katastrof. Na Tirolskem so bile nesreče najčestše.

Kljub izredno ugodnemu poletju letošnji obisk centralnih Alp ni zabeležil večjega dotoka. Nemci so ljubitelji morja in odhajajo ali na Severno morje ali pa na rivijero. Mnogi smatrajo rekordno leto planinskih nesreč za slučaj, vendar se je treba ozreti na globlje vzroke, katerim

je pripisati usodo tolikih žrtev. Glavni razlog je brez dvoma nepopolnost turistijske opreme. Planinci odhajajo v nevarne in zavratne alpske predele površno in malomarno zavarovani proti eventualnostim, ki čestokrat presenetijo celo najizkušenejšega turista. Drugi razlog je tudi prevelika smelost, ki čestokrat, zlasti pri mladini, prehaja v drznost.

4000 žrtev! Res žalostno dejstvo, ako pomislimo, da jih je gnala v smrt velika ljubezen do prirode, da so odšli v gore mladi, čvrsti, polni mladostne radosti, a so željo po redki planinski cvetki plačali s cvetom svoje mladosti. Četrtnina in celo več zabeleženih nesreč se je pripetila samotnim turistom, ki so očšli v gore brez spremstva. Najvažnejši razlog tolikih nesreč pa je preveliko zaupanje v lastne moči, kar dovede mnoge turiste do vrtolomnih poizkusov. Mnogo pa je seveda tudi nesrečnih slučajev, ki jih ni mogoče predvideti. Lahko se odtrga skala in pokoplje pod sabo turista, lavine so še nevarnejše, ravnotako tudi nenadne vremenske spremembe. Statistika pa je ugotovila, da je odstotek takih slučajev zelo majhen, dočim je odstotek nesreč radi nepredvidnosti in neizkušenosti mnogo mnogo večji. 15 odstotkov turistov postane žrtev vabljivih planink.

Berlinsko sodišče pred težko nalogo

SLABE STRANI POMLAJEVANJA. — NEVARNOSTI PODALJŠANJA ČLOVEŠKEGA ŽIVLJENJA.

Vprašanje praktičnega uspeha pomlajevalnih poizkusov slavnih zdravnikov dr. Veronova in dr. Steinacha, ki so zbudili tako ogromno zanimanje po vsem svetu, še vedno ni rešeno, ker so ti poizkusi še prenovi. Pač pa je že dokazano dejansko podaljšanje življenja pri živalih in sicer tudi znanstveno. Ako pa bodo tudi na ljudeh izvršeni poizkusi pokazali pozitiven uspeh, kar vsekakor ni izključeno, potem bo to nedvomno izzvalo pravcati vihar navdušenja po vsem svetu.

Kakor vsaka stvar, pa ima seveda tudi pomlajevanje dve strani. In tu si hočemo ogledati drugo stran teh poizkusov.

V Berlinu se vrši te dni zanimiv proces, s katerim se bodo gotovo morale baviti še vse sodne instance. Neki zdravnik se je dal od nekega tovariša, ki je bil prej asistent pri Steinachu, pomladiti. Operacija je uspela. In sedaj je postal pomlajeni bolnik neki privatni berlinski blagajni — znani zavarovalni družbi — račun. Toda ta odklanja plačilo. Izjavila je, da sicer rada povrne vse stroške za operacijo, ki so potrebne vsled raznih boleznih, toda starosti nikakor ne more priznati za bolezen. Zastopnik tožitelja pa nasprotno naglašuje, da se je dal njegov klient pomladiti iz popolnoma umljivih razlogov. Hoče namreč ostati poklicno in duševno svež in čil. In če že starosti ni mogoče priznati za bolezen, pa se morajo priznati za bolezen vsaj njeni spremljevalni pojavi. In njegov klient se je vendar dal operirati samo zato, da odstrani te pojave starosti.

Bolniška zavarovalnica pa seveda nikakor noče priznati pravilnosti te trditve, kajti pomlajevalna operacija je draga. In ako bi pomlajeni pacient morda dobil proces, potem bi se kratkomalo hoteli dati pomladiti na stroške bolniških blagajin sploh vsi zavarovanci. Člani bolniških blagajin bi torej postali mlajši, ravnatelji pa bi dobili sive lase.

Zanimiv je tudi drugi slučaj. Neki možakar, ki mu je bila priznana dosmrtna renta, je prišel lepega dne k svojemu bivšemu delodajalcu in mu ves vesel sporočil, da se je dal pomladiti in da bo živel vsaj 120 let. Račun je teoretično pravilen. Pomlajene podgane žive za 20 odstotkov dalj časa kakor normalne. Pri operiranih ljudeh pa podaljšanje življenja, kakor rečeno, še ni dokazano. Vendar pa je vsekakor verjetno.

Torej. Vsi rentniki, upokojenci, ministri in uradniki, se bodo lahko dali pomladiti, da bodo tako brezskrbno podaljšali svoje življenje. In ker nobena drža-

va ne bo hotela izdati zakona, da naj vsakdo, kdor postane več kot sto let star, umre za lakoto, zato bodo davki, službena leta in brezposelnost vedno višji, daljši in večji. In sedanjí veliki narodnogospodarski nevarnosti, preobljudenosti, bi se končno pridružila ravnotako velika, če ne še večja: podaljšanje življenja.

A treba bo še počakati. Ali se bo pomlajevanje ljudi posrečilo, za enkrat še ni dokazano.

Pozabljeni imitator — nova holywoodska zvezda

Dobri imitatorji živalskih glasov so prav redki, kolikor pa jih je, se s svojo umetnostjo le s težavo prerivajo skozi življenje. Radodarnost je prenehala biti čednost. Izpodrinila jo je vrlina sodobnosti, ki ji pravimo skopost. Posledica tega je bilo obubožanje kabaretnih in varijetejskih kratkočasnežev. Ista usoda je zadela tudi slovitega grofa Cutellija, ki je bil izboren oponašalec živalskih vzklikov, vzdihov in drugih izrazov radosti, bodisi boli. Njegova karijera je pričela ledeti in skušal se je posvetiti gledališču, kjer pa ni imel uspeha, čeprav je gledališče izgubilo svoje najboljše talente. Hollywood plačuje bolje kot Hudoženstveniki ali Reinhardt. Tudi pri kinu grof Cutelli ni imel sreče. Končno pa je napredek tudi njemu ponudil možnost uveljavljanja.

Nemi film se bori na umiku. Diane, Venere in Minerve bodočnosti morajo znati mnogo več, kakor se je zahtevalo doslej od njih. Današnji film ne zahteva samo gibov in lepih toalet, temveč tudi darove govora. Umetnike — govornike.

Tako je minul tudi čas slavnega Rin-tin-tina, psa, filmskega junaka. Njegovi mojsterski skoki so bili nemi, veličastni, danes pa je konec njegove neme slave in časti. Pes v novem filmu mora lajati, cviliti in zavijati, tega pa Rin-tin-tin nikdar ne stori na ukaz. Seveda manjkajo tudi nasledniki »dobrega glasu«.

S poslednjo novotarijo v filmu pa je nastopila doba pozabljenega grofa Cutellija. Sloviti oponaševalec si danes deli uloge z najrazličnejšimi starimi štirinožnimi mojstri hollywoodskega platna. Za pozornico, kjer se odigravajo burne scene, laja, drobi bolje od škrljančka in žvižga lepše od pristnega kanarčka, tuli resničneje kot ujeti bik.

— sploh popravlja nedostatke zaostalega živalstva s svojo oponaševalsko umetnostjo.

In danes ni varijeteja, ki bi moral pridobiti grofa Cutellija za svoj oder. Oponaševalec se je dobro vsedel v Hollywoodu, ki ne šteti z denarjem. Imitator ne nastopa več osebno. Postal je »nobel« in dostojanstven, laja samo nevidno. Povspel se je med velike zvezde, ki se bleste na hollywoodskem nebu. Razen tega pa je tako srečen, da je med njimi prav internacionalen pojav, v čemer mu ni kos nihče med umetniki vsega Hollywooda, kajti pes lajav Kaliforniji ravnotako, kakor pod Olimpom, Triglavom ali v ruski stepi. To je prednost grofa Cutellija, za katero ga zavida ves Hollywood.

Pobeljeni slon

Jack Brown, dompter in ravnatelj cirkusa, je izmišljal dolgo časa novo atrakcijo, ki bi naj slavnemu podjetju njegovih prednikov vrnila popularnost in privlačnost. Izmišljal je trik. Nekaj se bo pač moralo zgoditi, je razmišljal sam s seboj, ali uspeh, ali pa konkurz. Zverji, s katerimi se je produciral, ni sam krotil. Plesale so že na žvižg njegovega deda in nadejal se je, da bodo plesale tudi na žvižg njegovega sina, ki je ležal še v povojih. Nenadoma se je porodil v njegovi iznajdljivi glavi domislek in z velikim slavljenjem je dal razglasiti senzacijo svojega cirkusa: beli slon, najredkejša žival na tem svetu, osebni dar sijamskega kralja, sveti slon mistične dežele itd. Ugled njegovega cirkusa se je dvignil na zavidanja vredno višino. V krajih, kjer je razkazoval svoje novo čudo, je narod polnil njegov šotor prav do platnenih sten. Čestokrat je celo primanjkovalo prostora. — Brown je postal slaven in ime njegovega cirkusa je slovelo daleč naokrog. Poznavalci njegovih prednikov so se spominjali sivega slona, ki se je vzpenjal in plesal na zadnjih nogah, toda belega slona ni videl še nihče med njimi.

Približal pa se je dan katastrofe. V večjem mestu je Brown organiziral propagandni obhod. Ves njegov živni inventar je nagnal na ulice. Fanfare so spremljale zverji, med njimi pa se je svečano zibal sveti slon. Vse mesto je bilo na nogah in občudovalo redkosti, ki jih je doslej nudil le Brownov cirkus. Nenadoma pa je votlo zabobnel grom in v naslednjem trenutku se je vtila nepričakovana ploha. To je bil prvi dež, katerega je bil v obilni meri deležen tudi sveti slon. Posledice so bile katastrofalne. Vidno je marmorna belina svete živali slabela, stopinje sijamskega slona pa so puščale bele sledove. Predno je utegnulo cirkusko osobje zapustiti mestne ulice, je nalive opral s slona poslednje znake svetosti.

Brown je hitel v svoje taborišče v predmestje, kjer bi se imelo na večer producirati njegovo osobje in razumljivo tudi beli sijamski slon. Toda o cirkusu in maneži ni bilo več nobenega sledu. Na tleh sta ležala le dve kovinasti posodi z napisom: »Pozor! Olinjata barva!«

Prvič v letalu

Normanu Curticu iz Cincinnati se je pripetil nedavno, ko je prvič poletel z letalom, nenavaden dogodek. Ko je pilot z njegovim pristankom delal v zraku težke vaje, je pri tem padel iz aparata. Ker pa je imel s seboj padalo, se mu ni pripetilo nič hudega in je srečno in nepoškodovan pristal. Curtice je ostal potem sam v aparatu, ne da bi vedel, kako naj se z njim ravna. Vendar pa kljub temu ni izgubil prisotnosti duha in končno se mu je res posrečilo, da je pravilno zgrabil in tudi on srečno pristal. Ko so ga vprašali, kako se mu je to posrečilo, je hladnokrvno odgovoril: »Zamislil sem se, da sedim v avtomobilu in sem zgubil pri tem vsak občutek strahu. Poskušal sem in poskušal, in sem končno res uspel!« Treba pa je vsekakor še enkrat pripomniti, da je bil Curtice prvič na aeroplanu in da je bil od tisočev morda edini, ki je tako slučajno ušel sicer sigurni smrti. Pilota so takoj po dogodku aretirali in izročili sodišču.

Sport

Ping-pong v Mariboru.

ISSK Maribor, teniški odsek, bo v najkrajšem času nabavil dve mizi za ping-pong, s čimer se bo članstvu nudilo razvedrilo tudi v zimskih mesecih. V to svrhu bo najel ISSK Maribor malo dvorano Narodnega doma. Odsekovo namero pozdravljamo, ker uvaja v Mariboru novo panogo sporta, ki je razširjena in priljubljena v vseh sportno naprednih deželah.

SK Mura v nedeljo ne nastopi.

SK Mura je ponovno odpovedal haziensko tekmo, ki jo je diktiral JHS za nedeljo 13. t. m. Termini za izvedbo državnega prvenstva še niso določeni.

Tekmo za Gosposvetski pokal

ki bi se imela vršiti v nedeljo 13. t. m. je LNP odgodil na prihodnjo nedeljo. Finalista »Maribor« in »Ilirija« bosta med tem odigrala zadnje prvenstvene tekme.

SK Železničar.

V soboto ob 16. na igrišču sestanek 10-kometne sekcije, ob 18. pa sestanek prvega moštva in rezerve pri Lauferju v svrhu sestave moštev za nedeljske tekme.

Člane tekočatske sekcije se poziva, da se redno udeležujejo treningov, ki se vrše vsak torek in četrtek ob 20. v telovadnici v Cankarjevi ulici, radi skorajšnjega nastopa v Zagrebu.

Celokupno klubovo članstvo pa se poziva, da se polnoštevilno udeleži nedeljskih manifestacij na Trgu svobode. — Predsednik.

Sokolstvo

K nedeljski manifestaciji

poziva Sokolsko društvo v Mariboru vse svoje članstvo in mladino. Zbirališče ob 9. uri na letnem telovadišču v civilu z znakom.

Sestanek v vojašnici Kralja Petra

ki bi se moral vršiti 13. t. m., t. j. to nedeljo, odpade radi manifestacije. Vršil se bo najbrže prihodnjo nedeljo in sopen poziv. Udeležite se torej vsi manifestacije v skolskih vrstah.

Otroško okostje na podstrešju

Ko je pospravljala na podstrešju svoje hiše, je posestnica Ana Gosch v Uebelsteinu na Spodnje Avstrijskem na svoje veliko začudenje našla v kotu okostje nekega otroka. Orožniki so po daljšem poizvedovanju dognali, da gre za umor otroka, ki je ostal dve leti prikrit. Pri posestnici je bila namreč svoječasno zaposlena neka »služkinja, ki je rodila otroka moškega spola, ne da bi o tem koga obvestila. Umorila ga je takoj po porodu in skrila truplo na podstrešju. Detomorilko so že izsledili in jo izročili sodišču, kjer jo čaka primerna kazen.

Pretirana obzirnost.

Na oddelku za epidemične bolezni se je nahajal tudi Mojzes Levy.

»Sicer ni tako obupno, vendar želite mogoče malo zdravne tolažbe.« — ga je vprašal zdravnik.

»Prosimo, pošljite mi gospoda škofa.«

»Rabina, mislite najbrž?«

»Kaj? Našega dobrega rabina, pa v epidemični oddelk?«

Idijot.

Gospa Polak je bila s svojim možem na poslovnem potovanju. Kadar je bila sama v hotelu, se je krajkčasila s tem, da je čitala znameniti roman Dostojevskega »Idijot«. Ko lepega dne knjige ni našla, je poklicala sobarico in jo vprašala: »Ali niste nikjer videli »Idijota?«

Sobarica je odgovorila: »Milostiva, mislim, da je gospod soprog v sobi za pušenje!«

Mihael Zevaco

Beneška ljubimca

Zgodevinski roman iz starih Benetk 189

»Ne, prevzvišeni; ti ljudje se niso dotaknili ničesar, kakor sem se prepričal sam, ko sem po njihovem odhodu skrbno pregledal vso palačo.«

Bembo je postajal bled.

Če bi bila četa razbojnikov oplenila njegovo palačo — takšni dogodki nikakor niso bili redki v tistih časih — bi se ne bil posebno čudil in razburjal. Toda, česa so iskali ti ljudje, ki niso vzeli ničesar? Odgovor je našel v tem, kar mu je sluga povedal nadalje.

»Torej, prevzvišeni, bližala se je druga ura po polnoči; služinčad je spala že zdavnaj, samo jaz sem čul, kakor ste mi ukazali pred svojim odhodom. Naenkrat slišim trkanje na velika vrata. Ker v tem trkanju nisem spoznal vašega običajnega znamenja, sem se čuval odpreti. Potrkalo je iznova. In ker sem molčal še vedno, zaslišim nenadoma, kako snemajo tečajje vrat z železnimi drogovi. Začel sem kričati. Služabniki so pritekli na kup. Toda v tistem trenutku se odpro vrata, in cela tolpa demonov udre v palačo. Nekaj tolovajev je pograbilo sluge in jih ustraševalo, dočim so ostali naglo prižgali vse luči. Eden izmed njih, po vsem videzu načelnik, vpraša, kdo je kardinalov komorni sluga. Oglasim se jaz. On stopi k meni, pomeri me z očmi ter mi pomoli pod nos samokres, rekoč: Vodi me v sobo svojega gospodarja. Hočem se ustavljeni, ali on napne svojo pištolo. Nato ubogam in ga odvedem v sobo prevzvišenega. Videč, da vas tu ni, zakriči nad menoj:

Kje je tvoj gospodar?»

»Na potovanju.«

»Lažeš!»

»Ne, kakor gotovo mi pomagaj Mati Božja!»

»Pokaži mi vso palačo!»

»Nato so ti ljudje prebrskali vse sobane drugo za drugo; gledali so za zastore, odpirali omare in vršili z eno besedo hišno preiskavo, ki je trajala dve uri. Nato so odšli, ne da bi storili sicer kaj zlega ali da bi kaj odnesli, kakor sem prevzvišenemu že povedal.«

In dični komorni sluga je zaključil:

»Še zdaj sem ves prestrašen, kakor vidite.«

»Roland!« je zamrmral Bembo smrtnobled...

»Dobro,« je dodal glasno, »pusti me samega. Treba mi je počitka. Zbudi me točno čez tri ure.«

»Dobro, prevzvišeni.«

»Zakleni povsod in pojdi osebno k policijskemu načelniku, gospodu Džennaru, ter mu sporoči v mojem imenu, kar se je nočjo zgodilo; prosj ga, naj pride k meni, a dotlej da naj pošlje dvajset lokostrelcev palači za stražo, če je že tako, da v teh

nesrečnih časih bivališče sinu sv. Cerkve ni varno pred drznostjo razbojnikov. Hodi!»

Komorni sluga je hitel izpolnjevati te ukaze, ki jih je dal Bembo samo zato, da obrne iskanje in ugibanje svoje služinčadi v napačno smer. Sam zase je bil prepričan, da se napad ob belem dnevu gotovo ne ponovi.

»Roland je nad menoj!« je premišljal potrto.

»Da, on se klati po Benetkah, neprijemljiv, neizsledljiv, neviden kakor duh. Zaman so na nogah vsi beriči, kolikor jih premore to mesto, da bi ga poiskali! On uide iz sleherne pasti: jaz pa, če ostanem tukaj, ne uidem njegovi roki! Obroč okrog mene postaja zmerom ožji. Izgubljen sem, ako ostanem. Ostalo mi ne bo niti toliko časa, da bi izvršil, kar sem započel... Treba je, da pospešim svoj beg.«

Kaj je bil Bertho započel, se bralec spominja.

Njegov načrt je obstojal poglavito v tem, da ostavi Benetke in vzame Bianco s seboj. V trenutku, ko je v noči groze in straha sklenil bežati, je bil Sandrigo še živ; poroka je bila določena za soboto. Bembo je zares namerjal držati Sandrigo besedo; toda po ceremoniji je hotel dati ugrabiti Bianco in jo spraviti pri Aretinu: videli smo ga, kako se je dogovoril najprej z Imperijo in nato z Aretinom, ki naj bi bil čez nekaj dni spravil Bianco med Aretinkami iz Benetk.

Del tega načrta je bil že izvršen, ker se je Bianca po dogodkih novjšnje noči nahajala v oblasti Bembovi, zaprta pri Aretinu.

Bembo sicer še ni vedel, da je Sandrigo mrtev.

Toda ni mu bilo več treba držati banditu besedo, v kolikor je šlo za poročno ceremonijo, kajti Bianca je bila pobegnila iz Imperijine palače, in Sandrigo ni mogel vedeti, kaj se je zgodilo z deklico.

Preostajalo mu je torej le še, da izvrši drugi del svojega načrta.

Treba je bilo predvsem kakih dveh tednov, da Aretinke obdelajo Biankino dušo v zmyslu njegovega naročila; šele potem je mogel oditi Aretino v spremstvu svojih Aretink, med katerimi bi se nahajala Bianca.

In v tem drugem delu načrta je pomenil dogodek, ki ga je oznanil Bembo njegov komorni sluga, znatno izpremembo. Zdaj ni bilo več mogoče, ostati v Benetkah še dva tedna! V teh dveh tednih bi ga gotovo zadelo Rolandovo maščevanje.

Bembo je sklenil ravnati z največjo naglico.

»Jutri morava biti z Bianco že daleč od Benetk.«

To je bil njegov zaključek.

Ko je sam pri sebi določil vse podrobnosti, je kardinal legel in zaspal. Silil se je spati. Ukazal si je pozabiti vse nasvete, samo da bi par ur spanja osvežilo njegovega duha in pokrepčalo njegovo telo po prečuti noči. In mož je imel samega sebe tako v obalsti, da se mu je posrečilo zaspati globoko spanje. Toda po naravnem pojavu, ki ga opažamo neredkoma se je zbudil ob ravno tisti uri, ki jo je bil napovedal svojemu slugi. Pravkar

je bil oblekel domačo obleko, ko je sluga potrkal na vrata in naznanil, da je policijski načelnik Džennaro že tu.

Kardinal je sprejel policijskega načelnika s smehljajem na spočitem obrazu.

Ponudil mu je sedež in ukazal, naj pokličejo njegovega tajnika.

»Saj dovolite, kajneda?« je vprašal ljubeznivo.

»Kakor velevate, prevzvišeni,« je odgovoril Džennaro.

Kardinal si je dal predložiti listo onih, ki so prosili za avdienco.

»Izvolite jim povedati, da sprejemam šele jutri,« je dejal. »Sicer pa,« je dodal prebiraje listo, »recite gospodu župniku pri Svetih Angelih v Rimu, da ga prosim, naj pride v nedeljo po veliki maši k meni na obed. Poleg tega naznaniti gospodom dekanom in vikarjem beneškim, da jih prihodnji teden iznenadim z nadzorovalnim obhodom, ki se začne v torek in konča v petek; obveščam jih najprej, da si lahko pripravijo prošnje, ki mi jih hočejo predložiti. In ne pozabite, da imam prihodnji petek pridigo v navzočnosti njegove doževske visokosti, skrbite, da se pripravijo sedeži, ki služijo v takih slučajih za doža in njegovo spremstvo.«

Tajnik si je zabeleževal vse, kar je kardinal govoril. Bembo je govoril počasi in s preudarkom.

»No,« je zamrmral naposled sam pri sebi, »ali je to vse? Da zdi se mi, da je vse za prihodnji teden.«

Odslovil je tajnika.

»Mnogo posla boste imeli prihodnji teden,« je izpregovoril zdajci Džennaro s takim tonom, da je Bembo vztrepetal.

Obenem je zapazil, da policijski načelnik upira oči v njegovo roko, ki je bila obvezana s platnom; odkril jo je brez vznemirjenja in odgovoril:

»Res da, dragi gospod, in zdi se mi, da me čakata v naslednjem tednu še več skrbi. Toda ne pritožujem se. V kaj naj porabim svoj čas, ako ne v to, da vršim dolžnosti svoje službe v blagor vseh in v slavo božjo? Saj še kljub temu pastir ni varen pred napadi volkov.«

»Prevzvišeni hoče govoriti o drznem napadu, ki se je izvršil sinoči na vašo palačo?«

»Da, tako je. Kaj mislite vi o tem dogodku? Dal sem vas poklicati, da vas vprašam o vašem mnenju.«

»Jaz menim, da je ta dogodek tem važnejši, čim se je izvršil skoraj istočasno z nekim drugim dogodkom, ki ga vaša eminenca doslej še ni izvedela, in mu bo sledilo nekaj, kar se utegne zgoditi prav, prav kmalu.«

»Kaj hočete reči?« je vprašal Bembo z zamolklim nemirrom.

(Nadaljevanje sledi)

Mali oglas, ki služi za posredovanje in socialne namene oblikovane: vsaka beseda 30 p, najmanjši znesek Din 6.—

Mali oglasi

Zevanje, dopisovanje in oglasni trgovski ali reklamni značaja: vsaka beseda 50 p, najmanjši znesek Din 10.—

Vse vrste pletenin po meri, ženske obleke, veste, puloverje, zimsko spodnje perilo, nogavice in vsakovrstna popravila izdeluje najbolje, najhitreje in najceneje: Strojna pletarna, Vojašniška ulica 2. 2318

Mladu pošteno in zanesljivo služkinjo k dvem osebam sprejemem takoj. Naslov pove uprava »Večernika«. 2562

Blagajničarka ali natakarica želi službo. Cenjene ponudbe na upravo »Večernika« pod »Plačilna«. 2270

Dalmatinsko novo vino za gostilničarje liter Din 4.— Vprašati gostilna Evropa, Aleksandrova cesta št. 45. 2288

Dve dljaknji ali uradnici sprejemem s 15. oktobrom na stanovanje. Vprašati v upravi »Večernika«. 2287

Sprejemem takoj dva gospoda na hrano in stanovanje po nizki ceni ali pa tudi na samo hrano ali samo stanovanje. Klampfer, Slovenska ulica 12. 2286

Fureš,

Kdor je prijatelj domačih, pečenih, mesnatih, krvavih klobas, naj se prične v soboto 12. zvečer in nedeljo 13. t. m. v gostilni »Mesto Trst«. Pristna vina gostom na razpolago. Priporočata se Anton in Mari Beranič. 2294

Sobo- in črkoslikanje izvršuje po cenl. hitro in okusno Franjo Ambrožič, Grajska ul. 2. 2281

Popravila ur in gramfonov

izvršujem po nizki ceni
A. ECCARIUS, MARIBOR
Slomškov trg 5. 2254

Rabim trgovskega pomočnika,

mladega, agilnega ter dobro izurjenega v manufakturi, speceriji in železnini. Biti mora delaven in tudi dober poznavalec blaga. Hrana in stanovanje v hiši. Naslov pove uprava »Večernika«. 2272

Velika izbira

člpek, batist, popelin, šifon, za damsko perilo. Josip Šerec, Maribor, Aleksandrova cesta 23. 2127

Kdor se hoče za zimske mesece dobro preskrbeti s

trboveljskim premogom

naj to takoj stori. Vagone po originalni rudniški ceni. Vozove po konkurenčni ceni v trgovini s premogom

S. Tičar, Jezdarska ulica št. 19

Marija Zgonc javlja v svojem, kakor v imenu svojih otrok in vseh sorodnikov, da je nje ljubeča hčerka, oziroma sestra in teta, gospa

Alojzija Hambroš-Zgonc
otročka vrtnarica

v petek, dne 11. oktobra 1929 ob 6.30 uri zjutraj po dolgi mučni bolezni in sprevidena s tolažili sv. vere izdihnila svojo blago dušo.

Pogreb nepozabne pokojnice se bo vršil v nedeljo 13. oktobra 1929 ob 16. iz mrtvašnice mestnega pokopališča v Pobrežju. Sv. maša za dušnico se bo darovala v ponedeljek 14. X. 1929. ob 8.30 uri v Frančiškanski župni cerkvi.

Maribor, Zagreb, Beograd, Graz,
Koheten 11. oktobra 1929.

»JDEAL«
MARIBOR



Parna pralnica in kem. čistilnica

Dostojevski:

Selo Stepančikovo

humoristični roman

prevod Vladimira Levstika

Broširana 44 Din. vezana v platno 56 Din.
Po pošti pa 2 Din več.

Tiskovna zadruga v Mariboru
Aleksandrova cesta 13